
Rámec pre ekologické IT zariadenia 
COMMUNAUTÉ URBAINE DE DUNKERQUE, FRANCÚZSKO

CIELE OBSTARÁVANIA
V roku 2008 uzavrela spoločnosť Dunkerque rámcovú dohodu 
o nákupe IT zariadení a softvéru. Jedna z častí verejnej súťa-
že sa týkala dodávky stolových počítačov, prenosných počíta-
čov, pracovných staníc a monitorov. Doteraz boli v rámci tejto 
časti zadané dve objednávky na vybavenie v celkovej hodnote  
330 000 EUR.

KONTEXT
Communauté Urbaine de Dunkerque (CUD), ktoré sa nachádza 
na severe Francúzska, zahŕňa 18 obcí, v ktorých žije 220 000 
obyvateľov. CUD uplatňuje GPP od roku 2003, napríklad začlenením kritérií európskej environmentálnej  
značky do výziev na predkladanie ponúk na čistiace prostriedky, papier a IT zariadenia.

POUŽITÉ KRITÉRIÁ
Predmet zmluvy: 

Obstaranie stolových počítačov, prenosných počítačov, pracovných staníc a monitorov.

Technické špecifikácie:

Všetky zariadenia musia spĺňať kritériá označenia Energy Star (4.0); ploché obrazovky musia spĺňať požiadav-
ky TCO 99 03 alebo ekvivalentné; všetky zariadenia musia spĺňať normy stanovené v smerniciach 2002/95/ES 
(o obmedzení používania určitých nebezpečných látok v elektrických a elektronických zariadeniach - RoHS)  
a 2002/96/ES (o odpade z elektrických a elektronických zariadení - OEEZ).

Kritériá udelenia zákazky:

Ekonomicky najvýhodnejšia ponuka na základe indikatívnej ponuky (na vytvorenie rámca). Výkonnosť ponuky 
z hľadiska ochrany životného prostredia bola jedným z hodnotených kvalitatívnych kritérií (10 bodov z celko-
vého počtu 90).

Doložky o plnení zmluvy:

Dodávateľ je zodpovedný za to, že:
 • všetky dodávané výrobky sú v súlade so smernicou 2002/95/ES (RoHS);
 • dizajn výrobkov minimalizuje ich vplyv na konci životnosti;
 • konštrukcia výrobkov uľahčuje recykláciu komponentov;
 • výrobky sú označené príslušným označením v súlade so smernicou 2002/96/ES (OEEZ) a európskou  

normou EN 50419;
 • dodávateľ je zodpovedný za likvidáciu zariadenia po skončení jeho životnosti v súlade s OEEZ.

http://www.energystar.gov/
https://tcocertified.com/


Zmluva obsahuje aj prílohu, v ktorej sa stanovuje povinnosť dodávateľa dodržiavať politiku trvalo udržateľné-
ho rozvoja spoločnosti CUD, vrátane zákazu detskej práce a dodržiavania príslušných dohovorov o ľudských 
právach.

VÝSLEDKY

Na časť 2 bolo doručených celkovo päť ponúk. Úspešným dodávateľom vymenovaným do rámca na základe 
kritérií na vyhodnotenie ponúk bola spoločnosť DELL computers. Doteraz bolo v rámci rámcovej dohody  
zakúpených 400 monitorov, 220 stolových počítačov, 110 prenosných počítačov a 10 pracovných staníc  
s dotykovou obrazovkou.

ENVIRONMENTÁLNE VPLYVY

Spotreba energie, používanie nebezpečných látok a otázky likvidácie po skončení životnosti sú hlavnými  
environmentálnymi vplyvmi spojenými s nákupom počítačov a monitorov. Uplatnením najnovších kritérií  
Energy Star sa dosahuje úspora energie počas fázy používania v porovnaní so staršími, menej účinnými  
modelmi. Monitory, ktoré spĺňajú kritériá TCO 99 alebo vyššie, znižujú spotrebu energie a obmedzujú  
používanie potenciálne škodlivých látok, ako sú olovo, kadmium a ortuť. Dodávateľ tiež od roku 2009  
vylúčil používanie brómovaných spomaľovačov horenia (BFR) a polyvinylchloridu (PVC) vo svojich výrobkoch.  
Dodržiavanie zásad OEEZ a ekologického dizajnu umožňuje recykláciu výrobkov po skončení ich životnosti.

Na zabezpečenie energeticky efektívneho využívania IT zariadení zamestnancami zamest-
náva spoločnosť CUD energetického audítora, ktorý je zodpovedný za monitorovanie ener-
getickej výkonnosti a vykonávanie opatrení na zvýšenie účinnosti. V budúcnosti môže CUD 
zvážiť aj poskytovanie priamej odbornej prípravy zamestnancom v oblasti energeticky účin-
ného využívania IT zariadení. Keďže priemerná očakávaná životnosť zakúpeného zariadenia 
je len štyri roky, CUD môže zvážiť aj nákup zariadenia, ktoré je možné ľahko modernizovať.

POUČENIE

Kontaktné údaje:
Yannick Leroy, Communauté Urbaine de Dunkerque, e-mail: yannick.leroy@cud.fr.
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